

我市举行第二十二个“世界献血者日”宣传活动

献血传递希望 携手挽救生命

本报讯 记者黑晓晓报道：为营造全社会共同参与无偿献血活动的浓厚氛围，6月14日，由市卫健委主办、市中心血站承办、潞州区太行西街街道佳美绿洲社区协办的第二十二个“世界献血者日”宣传活动在市中心血站楼前举行。

活动中，市中心血站的工作人员和志愿者走上街头，向市民发放宣传资料，普及献血流程、献血对健康的益处、血液在临床救治中的关键作用

等知识，并为市民解答了关于无偿献血的注意事项及献血后恢复、饮食营养等方面的问题。

无偿献血是拯救生命、传递爱心的高尚行为，同时也是城市文明进步的重要标志。据了解，自1998年《献血法》实施以来，我市群众积极参与无偿献血活动。我市也连续多年荣获“全国无偿献血先进市”称号。

近年来，市中心血站持续提升无偿献血服务质量，强化血液供应保障

体系，确保了全市医疗救治用血的需求得到满足。这些爱心血液经过严格检测、制备和配送流程，最终输送到全市63家医疗机构，给众多手术患者、危重病人带来了生命的希望。

无偿献血是一项涉及社会和谐与稳定的民生工程，血液安全直接关联到人民群众的生命健康及国家安全和社会稳定。在过去的一年里，得益于社会各界的共同努力，市中心血站无偿献血工作取得了显著的成效。但

是，随着临床用血需求不断增长，血液供应依旧面临挑战。通过此次活动，提升了公众对无偿献血的认识和参与热情。

今后，市中心血站将进一步优化献血用血流程、改善献血环境，积极推广无偿献血知识，广泛宣传先进事迹，以激发全社会对无偿献血的热情，共同营造一个全民参与的良好氛围，全力推动无偿献血事业的发展，为满足临床用血需求、挽救生命作出贡献。

开国少将桂绍彬革命文物入藏武乡八路军太行纪念馆

本报讯 记者马慧荣报道：6月12日，开国少将桂绍彬同志革命文物入藏仪式在武乡八路军太行纪念馆举行。桂绍彬将军子女亲属向武乡八路军太行纪念馆捐赠4件珍贵实物资料，馆方代表向亲属颁发了收藏证书。

此次捐赠的实物资料包括桂绍彬将军在七亘村伏击战中

缴获的日军手表、晋中战役时缴获的望远镜等。它们不仅是研究抗战史、解放战争史的第一手珍贵史料，更是传承红色基因、赓续革命精神的生动教材。

武乡八路军太行纪念馆负责人表示：“桂绍彬将军亲属捐赠的每一件实物，都饱含着老一辈革命家对党和人民的赤胆忠

诚，是对革命前辈的深切告慰。”他呼吁更多抗战亲历者及后人将珍藏的革命文物捐赠给国家，让红色火种代代相传。

此次文物入藏是武乡八路军太行纪念馆革命文物征集保护的又一重要成果。这批珍贵文物将通过专题展览、数字化呈现等形式面向公众展示。

6月14日，潞州区安康乒乓球俱乐部首届乒乓球三人团体赛开赛，共有29支队伍87名选手参赛。此次比赛，展现了选手们高超的球技和团队协作精神，也为全市乒乓球爱好者打造了一个专业、开放的交流平台。

本报记者 董雷 摄



用理解和信任搭起通往健康的桥梁

李志攀

近年来，随着国家持续深化医疗体制改革，着力提升医疗服务公平性，严厉打击涉医违法犯罪，不断完善医疗纠纷预防与处理机制，为医患双方提供了更加清晰、规范的权益保障路径。

良好的医患关系，本质上是医务工作者和患者及家属的一场“双向奔赴”。医生是掌握专业知识、以仁心仁术救死扶伤的生命“摆渡人”；患者及家属是勇敢面对疾病、积极配合治疗的

“同行者”。当双方都怀着对生命的敬畏、对健康的渴望，建立起充分的沟通与理解时，便能激发出巨大合力，共同搭起通往健康的桥梁。

医患关系，从来不是冰冷的服务与被服务，而是生命与生命的对话，是信任与责任的托付。当信任扎根、尊重成风，医患就能成为守护健康的“一家人”。这不仅是健康中国的目标，更是我们每个人对生命最朴素的期待。

言论

医患关系连着千家万户，是衡量社会文明的重要标尺。最近，贵州毕节一位患者家属拿着樱桃树枝走进医生办公室，用带着泥土香的心意感谢医生精心治疗的视频火了，网友纷纷点赞。这看似平常的一幕，恰恰说明：理解、信任和尊重，永远是搭建和谐医患关系的坚实砖瓦，也是传递社会温暖的重要力量。

新闻快讯

长治医学院附属和济医院

创新推出公益陪诊服务

本报讯 近日，长治医学院附属和济医院门诊创新推出公益陪诊服务，通过专业陪诊员全程陪伴，为老年人、残障人士及独自就医群体提供“一站式”就医协助，用温情服务传递医疗温度。

据介绍，和济医院推出的公益陪诊服务覆盖门诊全流程，从就诊前的准备到复诊后的跟进，陪诊员化身“就医向导”，可提前协助患者完成挂号、病史整理及资料准备，减少现场等待时间。就诊当日陪诊员提前等候，陪同完成检查、取药等环节，帮助患者快速定位科室，规避医院环境复杂导致的“绕路焦虑”。针对患者紧张或表述不清的情况，陪诊员通过提醒、复述等方式确保病情描述准确，并用通俗语言转述医嘱，消除信息理解障碍。

为了让更多的人了解公益陪诊服务，和济医院门诊通过多维度举措扩大服务覆盖面，不仅开通线上预约平台，患者填写基础信息即可快速申请陪诊，还与社区、公益组织合作开展宣教活动，精准触达目标群体。同时，定期收集患者反馈，优化陪诊员培训体系。

未来，和济医院还将不断拓展公益陪诊服务范围，并探索“志愿者+专业陪诊员”协作模式，让公益服务惠及更多人群，让这份“温情守护”点亮更多人的健康之路。

(赵国强)

国网沁源县供电公司

大走访活动“问需于企”

本报讯 近日，国网沁源县供电公司组织共产党员服务队和青年突击队到企业开展优质服务大走访活动，了解客户用电需求，倾听客户心声，受到客户一致好评。

为更好服务广大客户，国网沁源县供电公司坚持常态化开展优质服务大走访活动，结合客户用电性质和行业特点，以“零距离”服务方式提升供电服务温度，并成立走访小组，制定走访计划，细化走访内容，切实加强与客户的沟通协作，为客户提供更加优质的服务。除此之外，该公司还加大各项优质服务的宣传力度，多渠道向客户推广线上业务办理、手机便捷查询和缴费业务，畅通24小时客户服务电话，及时响应客户诉求，为客户提供高效、便捷、优质的供电服务。

走访期间，国网沁源县供电公司针对夏季高温，深入大客户企业的生产车间、工地、配电室现场开展用电检查，及时排除用电隐患。工作人员还详细了解客户当前在项目建设过程中所涉及的用电问题和困难，并制定针对性的解决措施。

截至目前，该公司已走访16家企业，帮助消除安全隐患5处，下发隐患整改单6份，征求建议6条。

(周伟才)



今日天气

晴天
3~5级西北风
最低气温14℃ 最高气温27℃



中午前后紫外线强度
为4级，中等偏弱，外出时需
使用防晒用品加强防护。

生活指数预报

穿衣指数为2
级，适宜穿短袖T恤、
衬衣、单裤等为宜。



晨练指数
为1级，非常
适宜晨练。

明日天气

晴天转多云
2~3级偏南风
最低气温15℃ 最高气温32℃